

Jeanne Kirkpatrick critica al gobierno de Nicaragua

Oklahoma City, Estados Unidos, mayo 15 (UPI). La agitación en Centroamérica representa una amenaza sin precedentes para Estados Unidos, dijo hoy la embajadora norteamericana ante las Naciones Unidas, Jeanne Kirkpatrick.

10 ministros europeos apoyan plan de paz C.A.

Gymnich, Alemania Occidental, mayo 15 (UPI). Los ministros de Relaciones Exteriores de la Comunidad Europea concluyeron hoy dos días de conversaciones en Gymnich, diciendo que apoyaban los esfuerzos para obtener una solución a los problemas de Centroamérica.

El ministro alemán occidental de Relaciones Exteriores, Hans Dietrich Genscher, dijo que la comunidad estaba "extremadamente preocupada" con relación a

la creciente tensión en esa región, y que los ministros habían estado de acuerdo en apoyar los esfuerzos del Grupo de Contadora, encabezado por México y constituido además por Colombia, Panamá y Venezuela, para hallar una solución a los conflictos centroamericanos.

Durante una sesión informativa, el ministro británico de Relaciones Exteriores, Francis Pym, dijo que Gran Bretaña apoyaba

Pasa a la página 13

Kirkpatrick visitó el estado de Oklahoma para pronunciar un discurso a los graduados de la Universidad del Estado.

"El problema básico es el hecho de que, por primera vez en nuestra historia nos enfrentamos seriamente a la necesidad de defender una de nuestras fronteras", dijo Kirkpatrick.

Kirkpatrick culpó de las tensiones en la región a la Unión Soviética y Cuba.

En su discurso también criticó al gobierno sandinista de Nicaragua y lamentó que, según ella, no se haya cumplido el programa de la revolución, en el que se prometieron instituciones democráticas, un régimen de legalidad y respeto de los derechos humanos.

"Lo que han dado los sandinistas", según Kirkpatrick, "es una dictadura, ley marcial y represión".

"La violencia ha sido su principal exportación y El Salvador ha sido el desafortunado receptor principal de esa violencia", añadió.

"Lo que le pasó a Nicaragua es una de las grandes tragedias de nuestra época", consideró.

Según Kirkpatrick, los políticos estadounidenses han

Pasa a la página 15



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

INVESTIGACION. Santiago de Chile, mayo 15 (AP). Camiones con soldados permanecen a un lado de una carretera cercana a Santiago, investigando a los automovilistas sospechosos de haber provocado disturbios ayer. Entretanto la policía interroga a centenares que aún están detenidos, para descubrir a los subversivos que causaron el problema.

De agresión constante acusan a sandinistas

Tegucigalpa, Honduras, mayo 15 (AP). El gobierno acusó hoy al gobierno de Nicaragua de agredir constantemente a Honduras con el propósito de preparar un ambiente bélico y desviar la atención de su pueblo a los problemas internos que enfrenta ese país.

Eugenio Castro, vocero de la Casa Presidencial, dijo que el ejército sandinista "continúa protagonizando secuestros de campesinos,

abriendo fuego contra aldeas, y asesinando a civiles hondureños".

Informó asimismo que "la marina sandinista ataca con frecuencia las embarcaciones de pesca de los hondureños, violando de esta manera las aguas territoriales del Atlántico y el Pacífico que corresponden a nuestro país. También aviones militares nicaragüenses han violado repetidamente el espacio aéreo hondureño".

Más violencia en capital de Chile

Santiago, mayo 15 (Latin-Reuters). Hasta 200 personas fueron arrestadas ayer en masivos operativos policiales en los barrios obreros de Santiago que la policía dijo estuvieron destinados a encontrar armas usadas contra ellos en las violentas protestas callejeras de esta semana.

No hubo hoy comentario oficial sobre el operativo pero versiones periodísticas dijeron que hasta 200 personas fueron detenidas en el rastillaje que se inició en las primeras horas del día y se prolongó hasta el atardecer.

Los periódicos citaron manifestaciones

de testigos que dijeron que la policía controló la documentación de millares de personas en por lo menos tres "poblaciones" al sur de Santiago, arrestando a varios centenares en un estadio de fútbol durante una etapa del operativo.

La acción policial siguió a una noche de violencia callejera el viernes, dos días después de una jornada de protesta contra el gobierno militar en la que murieron dos personas.

La mayoría de los arrestados eran, según se dijo, personas sobre las que ya

Pasa a la página 15

División árabe causa acuerdo

Beirut, mayo 15 (UPI). Un acuerdo aprobado por los gabinetes libanés e israelí, después de la mediación del secretario de estado norteamericano George Shultz, para la retirada de tropas israelíes del Líbano, está siendo la causa de divisiones en el mundo árabe.

Además de la ausencia de un frente árabe unido, resalta el paso dado por la Unión Soviética en el conflicto del Medio Oriente como el principal sostenedor de Siria, el más significativo de los opositores de Israel.

La división resaltó en dos comunicados emitidos con

Pasa a la página 13

Desmantelan banda de narcotráfico

Maracaibo, Venezuela, mayo 15 (UPI). Una banda de traficantes de cocaína fue desmantelada en esta ciudad occidental venezolana por la policía.

Las autoridades de la División de Investigación de Drogas de la Policía Técnica Judicial consideraron que la banda, conocida como "la conexión zuliana" es la mayor organización hampónil dedicada al tráfico internacional de estupefacientes que haya existido en Venezuela.

El grupo, integrado por venezolanos, operaba desde esta ciudad, utilizada como

Pasa a la página 15



EX PRESIDENTE. México, mayo 15 (AP). Escena del Cementerio Español, de esta capital, durante el funeral del ex presidente de México, Miguel Alemán, de quien se afirma que fue el creador del México moderno, durante su período de 1946 a 1952. Falleció ayer, víctima de un ataque cardíaco.

Muere ex presidente de México, Miguel Alemán

México, mayo 15 (AP). Centenares de mexicanos encabezados por el presidente Miguel de la Madrid y otros altos funcionarios se reunieron hoy para rendir homenaje al ex presidente Miguel Alemán.

Alemán, que en 1946 se convirtió en el primer Jefe de Estado no militar en el México moderno, murió ayer de un ataque cardíaco en su hogar, se cree que el ex presidente de 79 años de edad estuvo enfermo durante largo tiempo.

Durante el funeral el presidente de la Madrid, vestido con traje gris y corbata negra, ascendió a una plataforma flanqueado por los al-

tos jefes militares, mientras una salva de 21 cañonazos hacia eco a los sonos del himno nacional. Una guardia de honor de seis hombres rodeaba el féretro de Alemán, envuelto en la bandera tricolor mexicana.

Durante la ceremonia, los oradores elogiaron a Alemán por haber "modificado la cara de la nación" mediante los ambiciosos programas de desarrollo efectuados durante su período de seis años.

La creciente exploración y explotación de los vastos recursos petroleros mexicana

Pasa a la página 31

Listo para ser firmado el acuerdo Libano-Israel

Netanya, Israel, mayo 15 (UPI). Israel y Líbano concluyeron hoy la revisión del texto de su acuerdo para el retiro de las tropas israelíes, poniendo fin a cinco meses de negociaciones y anunciaron que el documento está listo para ser firmado.

La firma podría producirse el martes próximo, primero en el pueblo libanés de Halde y luego en el pueblo fronterizo israelí de Kiryat Shmona. Antes de la firma, los parlamentos de ambos países deben ratificar el documento.

"Finalmente hemos concluido nuestra labor y

revisado la versión francesa y árabe del acuerdo", dijo el vocero israelí Avi Pazner. "Ahora todo está listo para la firma".

"Los negociadores finalizaron su labor y esperamos que poco después de que los parlamentos debatan y den aprobación, podremos firmarlo", agregó.

El documento, alcanzado tras cinco meses como un segundo acuerdo entre Israel y un estado árabe, pone fin al estado de guerra entre Líbano e Israel y forma la base de la retirada de las tropas extranjeras del Líbano.

Papa pide a Iglesia de China unirse a Vaticano

Ciudad del Vaticano, mayo 15 (UPI). Durante una ceremonia de beatificación de dos sacerdotes asesinos por guerrilleros comunistas en China, el Papa Juan Pablo II pidió un diálogo que devuelva a la renegada iglesia católica china a la unidad con Roma.

En la homilía de una ceremonia durante las ceremonias de beatificación en la plaza de San Pedro, el Papa dijo que la ocasión aumentaba las esperanzas del "diálogo destinado a favorecer esta necesidad de armonización con el pueblo cristiano chino".

Juan Pablo dijo que tal armonización incluía la esperanza de "una comunión

con la iglesia universal", lo que llamó a una "necesidad intrínseca para el mensaje de Cristo que conforma la mas profunda solicitud de la nación".

Al hablar ante unas 50,000 personas en la plaza, el Papa dijo que Cristo debería ser parte de todas las culturas y añadió que "ojalá China, como cualquier otra nación en el mundo, siempre entienda mejor este punto de encuentro".

El gobierno comunista forzó a la iglesia católica en China a romper relaciones con el Vaticano en 1949, cuando había aproximadamente unos 3,2 millones de católicos en ese país.



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

ESPERAN DETENIDOS, Santiago de Chile, mayo 15 (AP). Uno de los grupos de familiares de aproximadamente 2 mil detenidos, en la redada policial, efectuada ayer, en busca de los subversivos que provocaron

disturbios en el suburbio obrero "La Victoria", al sur de esta capital. La mayoría de los detenidos fueron liberados casi inmediatamente, pero otros fueron llevados a estancias policiales para ser interrogados.